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· Osaühing Rapla Hoone Grupp.  Toetatavad tegevused mängutoa mööbli ja atraktsioonide ostmine ja paigaldamine. Hoone II korruse ventilatsioonisüsteemi ja evakuatsiooniväljapääsu välistrepi ehitamine, mängutoa siseviimistluse teostamine. Toetuse summa 23 650,8 eurot.
· Osaühing Rapla Bussipark OÜ Toetatavad tegevused kultuuriklubi  Baas ruumi remontimine ja tähistamine. Toetuse summa 29 543,65 eurot.
· Osaühing Autorevol OÜ. Suurpalli pakkeliin. Tootmishoone rekonstrueerimine. Toetuse summa 59 520 eurot.
· XL Cases OÜ.  3Dfreesi ja formaatsae soetamine. Toetuse summa 22 350 eurot.
· OÜ Woodlogers. Laukataguse puhkeküla varjualuse ehitamine. Toetuse summa 38 684 eurot.
· Minna Sahver OÜ. Köögi sissedae, laoriiulite, sügavkülmikute, külmkapi, mikseri, lauakaalu, termomeetri, silikoonvormide, marmelaadidosaatori, kuppnõudepesumasine soetus ja paigaldamine. Toetus 17 449,34 eurot.
· Maarohi OÜ. Õueala rajatiste (piirded, plats, välilava, laste mänguväljak) ehitamine ja tootearenduseks vajaliku sisseseade ja inventari soetamine. Toetus 47 340 eurot.
· SA RAEK. Raplamaa Majandusfoorumi 2016 korraldamine. Toetus 4905 eurot
· OÜ Candille. CNC lõikeseadme ostmine. Toetus 12 000 eurot
· Viirpuu OÜ. ATS süsteemi ja turvasüsteemi väljaehitus. Sektsioonuste paigaldamine puidutööstuse angaarile ja elektrisüsteemide rekonstrueerimine. Toetus 14 172 eurot.
· Caiselle OÜ. Suurköögiseadmete (nõudepesumasin, serveerimisnõud, külmik, elektripliit küpsetusahjuga, sügavkülmlaud) ostmine. Toetus 4903 eurot.
· Osaühing 360 kraadi.  Paksurattaliste jalgratast fatbike soetamine koos turvavarustuse, remondikomplekti ja haagisega. Toetus 16 200 eurot.
· Mahe Jäätis OÜ. Masinate, seadmete ja reklaamstendi ostmine. Toetus 5139 eurot.
· Rapla ettevõtjate ühing. Raplamaa ettevõtjatele Slovakkia õppereisi korraldamine. Toetus 4838 eurot.
· Rapla Käsitöö- ja Kunstiselts. Mess, õppereis, roll-up ja voldikud. Toetus 4707 eurot.
· MTÜ Ettevõtlikud naised Raplamaal. Õppe-ja ideereisi korraldamine, koolituse korraldamine. Toetus 4500 e

