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Juhatuse koosoleku protokoll nr 1
Mittetulundusühing Raplamaa Partnerluskogu

Registrikood: 80235740

Tallinna mnt 14-404,

79513 Rapla

Koosoleku aeg: 22. veebruar  kell 16.00-18.00






Koosoleku koht: Valgre tuba,  Rapla Kultuurikeskus
Osavõtjad: Kalev Kiviste (ettevõtja), Triin Matsalu (KOV), Inna Laanmets (MTÜ), Elari Hiis (KOV), Hans Jürgen Schumann (KOV),  Rita Triinu Peussa (KOV), Tõnu Rahula (ettevõtja), Hannes Vald (MTÜ),  Iris Haiba (kutsutud), Jaak Vitsur (kutsutud)  (vt osalejate nimekiri Lisa 1)
Koosoleku juhataja: Triin Matsalu
Protokollija:  Jaak Vitsur 
Vastavalt  Mittetulundusühing Raplamaa Partnerluskogu põhikirja punktile 7.3. on Ühingu juhatuse koosolek otsustusvõimeline.
Päevakorras:

1.
Raplamaa Partnerluskogu projektitaotluste hindamise korra kinnitamine 

2.
Raplamaa Partnerluskogu projektitoetuste hindamiskomisjonide kinnitamine 

3.
Raplamaa Partnerluskogu 2018.a. taotlusvoorude ettevalmistamisest info
4.
Info Eesti LEADER Liidu tegemistest
5.
Info Euroopa Liidu uue eelarve perioodi ettevalmistamisest
6.
Jooksvad küsimused

*
1. Päevakorrapunkt. 

Jaak Vitsur tutvustas hindamise korra projekti (lisa 1).  Võrreldes eelmise hindamiskorraga, mis on vastu võetud 2017.a. alguses, on  hindamiskorda sisse viidud eeskätt muudatused, mis tulenevad Maaelu ministri  LEADER määruse muudatustest ning taotluste esitamise üleviimisest uude e-PRIA portaali. 
Arutelu käigus esitati järgmised ettepanekud:
Punktis.2 Komisjoni struktuur alapunkt 2.2. sõnastada „Komisjoni tööd koordineerib büroo töötaja – komisjoni sekretär, kellel ei ole hääleõigust“

Punktis 1.6 lisada nõue „Hindamiskomisjoni liige kohustub rangelt kinni pidama konfidentsiaalsuse nõudest, mitte avalikustama temale projektitaotluste hindamise käigus teatavaks saanud ärisaladusi ja hindamise käiku ning tulemusi“.
Punkt 2.5 sõnastada „Koosolek on otsustusvõimeline, kui sellest võtab osa vähemalt 6 liiget“
Küsimused:

· Kas hindajad näevad kõiki hinnatud taotlusi?  Vastus: jah, pärast hindamist. 
· Millistel asjaoludel saab juhatus mitte kinnitada protokolli?
Vastus: ministri määruse kohaselt saab tegevusgrupp jätta mõne taotluse hindamata, kui see ei vasta strateegia rakenduskava meetme nõuetele.

· Mis siis juhtub? Vastus: PRIA-le esitatakse taotlus koos vastava märkusega, miks on jäetud hindamata konkreetsed taotlused.
· Kas kõik juhatuse liikmed allkirjastavad protokolli. Vastus: ei allkirjasta, ainult esimees.

· Küsimus – kas on võimalik muuta hindamiskriteeriume detailsemaks, lubada ka komakohti?  Vastus: komakohad tekivad niikuinii hindepalle jagades. Hindamiskriteeriume võime muuta sügisel uut rakenduskava koostades.

Otsustati: 
1. Viia sisse hindamiskorda järgmised muudatused ja täiendused: 

· Punktis.2 Komisjoni struktuur alapunkt 2.2. sõnastada „Komisjoni tööd koordineerib büroo töötaja – komisjoni sekretär, kellel ei ole hääleõigust“

· Punktis 1.6 lisada nõue „Hindamiskomisjoni liige kohustub rangelt kinni pidama konfidentsiaalsuse nõudest, mitte avalikustama temale projektitaotluste hindamise käigus teatavaks saanud ärisaladusi ja hindamise käiku ning tulemusi“.

· Punkt 2.5 sõnastada „Koosolek on otsustusvõimeline, kui sellest võtab osa vähemalt 6 liiget“

2. Kinnitada hindamise kord koos täienduste ja parandustega

Hääletati: Poolt kõik kohaolijad, vastu ja erapooletuid ei ole.

*
2.päevakorrapunkt. Hindamiskomisjoni kinnitamine
Jaak Vitsur tutvustab praegusi hindamiskomisjonide liikmeid

Hannes Vald: kas me peame nüüd uuesti valima hindamiskomisjoni?
Jaak Vitsur, Iris Haiba:  ei, vastavalt määrusele kehtivad hindamiskomisjoni volitused kolm aastat,  hindamiskomisjon valiti 2016.a kevadel ja komisjon tuleb uuendada 2019.a. kevadel, siis tuleb ka välja vahetada üks kolmandik 2016.a. valitud komisjonist. Vaatame praegu komisjonide koosseisud üle. 
Otsustati:

1. Hindamiskomisjonis koosseisust meetmes 3 kogukonna edendamine vabastada  Rita Triinu Peussa, kes on valitud detsembris 2017. juhatuse liikmeks

2. Kinnitada hindamiskomisjoni meede 3 kogukonna edendamine liikmeks Rapla valla LEADER tegevuspiirkonna esindaja  Age Rebel ja komisjoni esimeheks Ene Klaus
3. Kinnitada hindamiskomisjonid (vt lisa 2) 

Hääletati: poolt kõik, vastu ja erapooletuid ei olnud.

*

3.Päevakorrapunkt. Informatsioon taotlusvoorude ettevalmistamisest.

Jaak Vitsur ja Iris Haiba teavitavad:  PRIA on kinnitanud 2018.a. rakenduskava, meetmelehed ja eelarve. Büroo töötajad on osalenud kõikidel PRIA koolitustel seoses toetuste taotluste esitamisega ja menetlemise uues e-PRIA portaalis. Büroo töötajad valmistasid ette juhendmaterjalid – slaidikavad  projektide taotlejatele meetmete kaupa.  Läbi on viidud meetmete 1, 2 ja 3 infopäevad Märjamaal, Kohilas, Raplas. Nõustamist on läbi viidud vastavalt soovidele.
Hindamise kord ja hindamiskomisjonide koosseis on kinnitatud.

Taotlemist puudutav informatsioon on üles pandud kodulehele, taotlusvoorudest on informeeritud elanikke läbi Raplamaa Sõnumite ajalehe 2 kord ning valdade ajalehtedes ja kodulehtedes.

Informatsioon võeti teadmiseks.

4.päevakorrapunkt. Informatsioon Eesti LEADER Liidu tegevusest.

Büroo töötajad on Eesti LEADER Liidu töögruppide liikmed. Jaak Vitsur multifondide töögrupis, Iris Haiba protseduuride töögrupis, mõlemad veel kommunikatsiooni töögrupis.

Praegu käib multifondide kaasamise põhimõtete väljatöötamine.

Mai keskel korraldab Eesti LEADER Liit üle-euroopalise seminari Tallinnas, mis on pühendatud multifondide kaasamise kogemuste analüüsimisele ja üldistamisele erinevates Euroopa Liidu riikides. 

Informatsioon võeti teadmiseks

5.päevakorrapunkt. Informatsioon Euroopa Liidu uue eelarveperioodi ettevalmistamisest.

Jaak Vitsur – ministeeriumist saadud info kohaselt käib praegu Euroopa Komisjonis kiire töö, et valmis saada 31. maiks 2018 järgmise eelarveperioodi eelarve projekt. Komisjon tahab eelarve projekti esitada Euroopa Parlamendile arutamiseks juba enne suve, et siis 2018.a. talveks eelarve projekti vastu võtta.  Seejärel hakatakse töötama välja konkreetseid määrusi nii Euroopa Liidu tasandil kui ka liikmesriikides. Euroopa Komisjoni esimees J.C. Junckeril on kaks seisukohta – esiteks Euroopa Liidu eelarve ei tohi väheneda ja teiseks tuleb vältida olukorda, kus eelarve menetlemine Euroopa Parlamendis jäi jalgu Euroopa Parlamendi uue koosseisu valimisele ja seetõttu tekkis eelarve elluviimisel ja Euroopa Liidu töös, samuti toetuste andmises, ligi kahe aastane vaheaeg, auk (mida me tundsime ka kõik siin Raplamaal).  Ministeeriumi teater on uudne see, et uuel perioodil ei ole liikmesriikides enam vaja koostada suurt riiklikku Maaelu Arengukava. Mis muutusi see Leader tegevusgruppidele kaasa toob, ei ole veel selge.

Informatsioon võeti teadmiseks

6. Päevakorrapunkt.   
· Jaak Vitsur informeerib, et  maaelu ministeerium korraldab teisel poolaastal maaelu arengukava elluviimise seire, mis hõlmab ka LeADER tegevusgruppe. 

Kalev Kiviste:  meil on vajalik seire läbi viia ja just sellisena, et vaadata, missugust kasu ja mõju on tegelikult LEADER programmi elluviimine avaldanud Raplamaal. Peame vaatama juba eelmist perioodi, seirame toetusega valminud objekte valikuliselt. 
Iris Haiba ja Jaak Vitsur.  Seiret me arutasime sügisel rakenduskava koostades. Jäime seisukohale, et seire viime läbi ringsõidu vormis, mille korraldame mööda valdade tegevuspiirkonda. Seire aeg oleks suvel, pärast taotlusvoorude lõppemist. 

Kalev Kiviste:  Büroo saadab valdade LEADER tegevuspiirkondadele välja info projektide kohta, mis on valdades piirkondades ellu viidud 2009-2013 ja 2016-2017.

Valdade piirkondade juhid valivad välja objektid, mida külastada. 

Büroo töötab välja juhendi – mida vaadata, milliseid järeldusi teha.  

Otsustati:

1. Viia LEADER programmi elluviimise seire eelmise ja käesoleva perioodi kohta läbi   juulist-septembrini 2018 ringsõidu vormis

2. Bürool esitada juulikuuks valdade kaupa loetelu elluviidud LEADER objektidest

3. Bürool koostada seire läbiviimiseks juhend, mida vaadata, mida analüüsida ja kuidas teha üldistused ning järeldused seirest.

Hääletati: poolt kõik, vastu ja erapooletuid ei olnud.

· Triin Matsalu tõstatas küsimus  büroo töötajate tööülesannetest.  Seoses üleminekuga taotluste esitamisega uues e-PRIA-s  on kasvanud töötajate tööülesannete mahud ja nõuded töötajatele.  Töötajad on haaratud täiendavalt  tööorganitesse Raplamaa Omavalitsuste Liidu juures (s.h. maakonna uue strateegia ettevalmistamine) ja Eesti LEADER Liidu hulgas. Täiendavalt nõuab panustamist Nurmijärviga LEADER projekt ja Madonaga LEADER  projekt.  Järgmise aasta rakenduskava kavandamisel peame kaardistama tööülesanded ja tegema  järeldused büroo koosseisu suhtes.  Teiseks on tulnud ettepanek tõsta büroo töötajate töötasu 10% võrra. Eelmine töötasu on kehtestatud 2015.a. sügisel ja praeguseks on tarbijahinna indeks tõusnud, samuti on tõusnud  kohaliku omavalitsuse spetsialistide palgad kui võrreldavad töötasud.   2017.a. tegutses Raplamaa Partnerluskogu tulemuslikult ja büroo tegi vajalikku tööd.
Otsustati: 

1. Büroo töötajatel ja juhatuse esimehel kaardistada Partnerluskogu tegevuse arendamise suunad ja sellega muutuvad tööülesanded 1. septembriks 2018
2. Esitada juhatusele 2019.a. eelarve koostamise juurde seisukoht büroo töötajate arvu suurendamiseks
3. Tõsta büroo töötajate töötasu 10%. Kehtestada tagantjärele ulatuvalt alates 1. veebruarist 2018. tegevjuhi Jaak Vitsur ’i töötasuks 1630 eurot, arendusjuhi-projektinõustaja töötasuks Iris Haiba töötasuks 1600 eurot,  raamatpidaja tasuks 165 eurot.

4. Maksta arendusjuhtile heade töötulemuste eest 2017.a taotlusvoorude läbiviimisele ja projektide elluviimise nõustamisel ühekordset hüvitist 500 eurot. Hüvitis maksta välja veebruarikuu palgaga.
Hääletati: kõik poolt, vastu ja erapooletuid ei olnud.

Koosolek lõppes kell 18.30

Koosoleku juhataja

Triin Matsalu

/allkirjastatud digitaalselt/

Protokollija

Jaak Vitsur

/allkirjastatud digitaalselt/
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