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Koosoleku koht: Märjamaa Kultuurimaja 

Osavõtjad: Kalev Kiviste, Hannes Vald, Triin Matsalu, Hans Jürgen Schumann, Natalia Lüllmaa  Jaak Vitsur (kutsutud), Iris Haiba (kutsutud) 

Koosoleku juhataja: Triin Matsalu

Protokollija:  Jaak Vitsur 

Päevakorras:

1. Informatsioon Taani õppereisi ettevalmistamisest

Päevakorrapunktis tegi informatsiooni   Taani õppereisi ettevalmistamisest  Jaak Vitsur.

Õppereis toimub 23-30. september 2018. Kontaktide leidmisel abistas meid Maaelu ministeerium, kes leidis meile vastuvõtja – LAG tegevusrühma Sjaellandi saarelt.  Programm kulgeb kolmes LEADER tegevusrühmas. Toimub seminar, kus  tutvume Taani LEADER tegevuse korraldamisega ja  projektide menetlemise, elluviimise ning järelseirega.

Ööbime kogu aeg samas majutuskohas, mille leiab meile vastuvõtja tegevusgrupp, nii, et oleks tagatud minimaalsed sõiduvahemaad. 

Nagu tavaliselt oleme õppereiside ajal kokku leppinud, tuleb igast Raplamaa Partnerluskogu piirkonnas reisile neli maaelu edendajat. Soovitame kindlasti kaasa võtta inimesi, kellel on praktilised kogemused LEADER programmi elluviimise kohta. Büroo poolt tulevad büroo töötajad. Kokku osaleb õppereisil 40 inimest. 
Reedesel päeval kohtume Kopenhaagenis Raplast pärit oleva kui juba üle kümne aasta omavalitsuses töötava naisega, kes selgitab meile põhjalikult Taani ühiskonna arendamise korraldust,  toetusi, tegevusi, programme, mida kasutatakse kogukonna edendamiseks. Tutvume näidiskogukonnaga Kristiaanias.
Tagasiteel teeme peatuse Rootsis, kus ööbime. 

Sõit toimub laevaga, meil on buss tellitud Eestist. 

Nagu ikka majutuse ja transpordi kulud ning õhtusöögi kulud tasume LEADER programmi arvelt. Õppereisi planeeritav maksumus tuleb orienteeruvalt 28 tuhat eurot.
Triin Matsalu.  Me tegime päringud mitmele transpordifirmale, et leida kõige soodsam ja sobivam buss õppereisiks. Asja teeb keeruliseks, et Taanis kehtivad ranged nõuded eriti Kopenhaagenis, busside väljalaskegaaside suhtes, nõuetele mittevastavaid busse trahvitakse üsna suurelt.

Saime vastused neljalt bussifirmalt. Kõige soodsama pakkumise tegi AS Hansaliinid.
Palun Teid kõiki võtta vastuvõtjate tänamiseks kaasa erinevaid kohalikke meeneid, trükiseid,  tootenäidiseid. 

Otsustati:

1. Võtta informatsioon õppereisi korraldamise kohta teadmiseks

Koosolekut juhatas: Triin Matsalu 

Protokollis: Jaak Vitsur 


