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Juhatuse koosoleku protokoll nr 6
Koosoleku aeg: 10.oktoober kell 16.00-19.30






Koosoleku koht: Märjamaa valla rahvamaja, Märjamaa 
Osavõtjad: Kalev Kiviste, Natalia Lüllmaa, Hannes Vald, Triin Matsalu, Ülle Laasner, Elari Hiis, Tõnu Rahula, Hans Jürgen Schumann, Jaak Vitsur (kutsutud), Iris Haiba (kutsutud), Urmas Kristal (kutsutud) 
Koosoleku juhataja: Triin Matsalu
Protokollija:  Iris Haiba
Päevakorras:

1. Informatsioon LEADER programmi eelmise perioodi 2008-2013 koondtulemusi kajastava infomaterjali kohta  (Jaak Vitsur)

2. Raplamaa Partnerluskogu ja Raplamaa Külade Liidu 2017.a koostööpõhimõtete arutamine (Urmas Kristal) 

3. 2017.a. rakenduskava meetmelehtede ja eelarve kinnitamine  (Iris Haiba, Jaak Vitsur)

4. Informatsioon LINC 2016 konverentsist  (Iris Haiba, Kalev Kiviste)
5. Raplamaa Partnerluskogu jõuluseminari korraldamine  

6. Informatsioon TRE raadio kohta    (Triin Matsalu)
7. Informatsioon rahvusvahelise koostöö kohta  (Rando Lai)
8. Projekti Maale Elama pöördumine (Iris Haiba)
9. Partnerluskogu põhikirja §8 täpsustamine (Jaak Vitsur)
10. Laste tervise konverentsi info (Ülle Laasner)
11. Liikmete väljaastumise avaldused (Jaak Vitsur)
1. Informatsioon LEADER programmi eelmise perioodi 2008-2013 koondtulemusi kajastava infomaterjali kohta  
Jaak Vitsur andis ülevaate infost Raplamaa Partnerluskogu perioodi 2009-2013 edulugude raamatu hetkeolukorra kohta.  Valdade lehekülgede tekstiosad on kõik valmis ja kujundajale saadetud.Fotode osas on vajakajäämisi, st kujundajale peavad olema saadetud fotod, mis on korraliku resolutsiooniga.  Valmis on tabelid ja üldtekstid. 
Arutelu tekkis raamatu trükkimise ajagraafiku osas. Leiti, et raamat on tähtis ajaloo talletamise väärtusega, kuid jooksva reklaammaterjalina hilinenud. Samuti on olnud probleemiks  organiseerida nõutavas trükikvaliteedis fotosid (faile)  raamatu jaoks. Lahendusena leiti, et olemasolev materjal kujundatakse esialgu  pdf –failina ning salvestatakse kinkimiseks mälupulgale. Seega ei saa materjali avaldamisel takistuseks trükiks kõlbulike fotode puudumine.  
Otsustati:

1.1
 Raamatut esialgu ei trükita. Olemasolev materjal tuleb kujundada pdf-failina. Jaak Vitsur on kontaktisik kujundaja Purk Stuudio OÜ suhtlemisel.

1.2
 Viimased materjalid peavad laekuma kujundajaga  hiljemalt 29.oktoober 2016.

1.3
 Iris Haiba vastutab  Raplamaa Partnerluskogu sümboolikaga mälupulkade valmimise eest. 

1.4
 Kinkimiseks kanda Raplamaa Partnerluskogu kujundusega mälupulgale edulugude pdf-fail ning uute meetmetega voldiku fail.

2. Raplamaa Partnerluskogu ja Raplamaa Külade Liidu 2017.a koostööpõhimõtete arutamine 
17.30 koosolekuga liitus Urmas Kristal,  Raplamaa Külade Liidu juhatuse esimees.
Triin Matsalu andis lühiülevaate Raplamaa Partnerluskogu struktuuris töötava 0,5 kohaga assistendi tööülesannetest seoses külaliikumisega. Ametijuhendi kohaselt on assistendi tööülesanneteks sidemete pidamine Kodukandi ja külaliikumisega, külaelu edendajate teavitamine LEADER tegevustest,  juhatuse ja büroo  informeerimine külaliikumise esindajate ettepanekutest ja soovidest, osalemine külaliikumise üritustel, Raplamaa Külade Liidu juhatuse koosolekutel. Hetkel on kavas muudatused Partnerluskogu struktuuris ning seega on vajalik koostöö Raplamaa Külade Liiduga muutunud olukorra tõttu üle vaadata. 
Urmas Kristal rõhutas, et Raplamaa Külade Liit soovib koostööd Raplamaa Partnerluskoguga jätkata. Hetkel tuleb juhatusel  kaardistada oma vajadused ning sõeluda välja koostöökohad, leida lähtepunktid, mille osas saaks Külade Liit teenusepakkujana Raplamaa Partnerluskogule kasulik olla ning sellest lähtuvalt sõlmida Raplamaa Partnerluskoguga partnerlusleping. 

Otsustati
2.1. Raplamaa Partnerluskogu büroo selgitab välja, mis PRIA ja ministeeriumi poolt aktsepteeritavad võimalused on partnerlusleppe sõlmimiseks.
2.2. Raplamaa Külade Liit esitab omapoolse nägemuse tegevustest ning teenustest, mida ta saab osutada partnerlusleppe raames.

2.3. Raplamaa Partnerluskogu võimaldab ka edaspidi Raplamaa Külade Liidul korraldada koosolekuid PK büroos, annab võimalusel kasutada Partnerluskogu töös hetkel mitte vajaminevat tehnikat jne. 

17.50 koosolekult lahkus Urmas Kristal
3.
2017.a. rakenduskava meetmelehtede ja eelarve kinnitamine  

Jaak Vitsur tutvustas meedet 2. (Vt Rakenduskava lisa C meede 2) Sisulisi muudatusi rohkem ei olnud, kui täpsustus ainult teadmussiirde sõnastus ning kirjutati konkreetsemaks nõuded koolitajale. Parandatud on ka teadmussiirde toetusprotsent, mis on 90% ning ühtlasi kooskõlas määrusega.

Iris Haiba tutvustas meetmeid 1 ja 3 (Vt RK_meede_1 ja RK_meede_3). Eelmise vooruga seoses muudatusi ei olnud, ainult meetmesse 1 on ettepanek lubada vabatahtlikku tööd. Tekstiosa samuti selguse mõttes ümber tõstetud, põhirõhk ühistegevuse aktiviseerimine, teenuste osa on taga pool. Pealkiri on jäetud lühike nimi „Kogukonna investeeringud“. 

Meetmelehed on PRIA vormil, sellisel kujul esitatakse nad PRIAsse ning ka meie kodulehele. Lisaks kodulehele veel põhjalikumad meetmelehed, mis on nö abiks taotlejale. Jaak Vitsur teeb ettevõtlusmeetmele ja Iris Haiba kogukonnameetmetele vastavad abistavad materjalid.

Hannes Vald viitas, et 2017 oli planeeritud üldkoosoleku otsusega meetmetesse toetust 900 000.- Ettepanek oli kanda arenduskuludest juurde 40000.- koostöömeetme vahenditeks. 

Ettepanek jaotada meetmete vahel eelarve alljärgnevalt:

Meede 1 „Kogukonna investeeringud“ – 522 000 eurot  (sh 85% investeeringud, 15% soetused);

Meede 2 „Ettevõtluse konkurentsivõime tugevdamine“ – 270 000 eurot;

Meede 3 „Kogukonna edendamine“ – 108 000 eurot;

Meede 4 „Koostöö edendamine“ – 40 000 eurot. 

Otsustati:

3.1.  Kinnitada meetmelehed koos muudatusettepanekutega.

3.2   Kinnitada meetmete rahastus vastavalt tehtud ettepanekule:

Meede 1 „Kogukonna investeeringud“ – 522 000 eurot  (sh 85% investeeringud, 15% soetused);

Meede 2 „Ettevõtluse konkurentsivõime tugevdamine“ – 270 000 eurot;

Meede 3 „Kogukonna edendamine“ – 108 000 eurot;

Meede 4 „Koostöö edendamine“ – 40 000 eurot.

3.3  Kinnitada 2017.a. rakenduskavas tegevusgrupi eelarve summas 202 000 eurot (jooksvad kulud 113000.-, elavdamise kulud 89 000.-). 2016.a eelarve jääk kanda üle 2017.aastasse.

3.4  Rääkida läbi MES-ga ning sõlmida nendega maksegraafik laenu tagasimakseks 2017. aasta jooksul. 

4 Informatsioon LINC 2016 konverentsist 

Kalev Kiviste esitles LINC konverentsi videot. 

Iris Haiba andis ülevaate LINC konverentsist, mis toimus 27-30.sptember Ungaris Dabas. Raplamaa Partnerluskogust osales LINCil 8-liikmeline esindus: tegevjuht Jaak Vitsur, arendusjuht Iris Haiba, ettevõtlusmeetme hindamiskomisjoni esimees Egon Eiche, juhatuse liikmed Natalia Lüllmaa, Ülle Laasner, Hannes Vald, Kalev Kiviste ja Rando Lai. Vt LINC memo

Ülle Laasner avaldas arvamust, et  samalaane üritus tuleks korraldada Eestis, kus kõikide tegevusgruppide juhatustel on võimalus kohtuda ning oma tegevustest rääkida. Hetkel on Jäneda üritustel piiratud osalejate arvu 2-3 osalejani ühest tegevusgrupist ning see ei võimalda juhatuse liikmetel sarnaste organisatsioonide juhatustega kohtuda. LINC aga andis selleks võimaluse. Oleks odavam igasuviselt Eestis korraldada tegevusgruppide kohtumised ning LINCile sõidaks 1-3 keeleoskajat tegevusgrupist. 

5 Raplamaa Partnerluskogu jõuluseminari korraldamine 

Triin Matsalu andis teatas, et büroo ettepanekul on ta broneerinud Raplamaa  Partnerluskogu jõuluseminar-üldkoosolekuks 16.12. Märjamaa valla rahvamaja ruumid ning teavitanud ka toitlustajat. Tekkinud arutelul selgus, et Märjamaa rahvamaja on küll mugav ja meeldiv koht, kuid paljud piirkonnad ootaks, et ürituse korraldusõigus ka nendeni jõuaks. Kalev Kiviste tegi ettepaneku, et jõuluseminar võiks toimuda samal kuupäeval Kuimetsa rahvamajas, sest Kaiu sidusrühma territooriumil jõuluseminari veel toimunud ei ole. 

Iris Haiba võttis ühendus Kuimetsa rahvamaja juhatajaga ning selgus, et nimetatud päeval on võimalik jõuluseminari Kuimetsa rahvamajas korraldada.

Otsustati:

5.2  Jõuluseminar- üldkoosolek toimub 16.12 Kuimetsa rahvamajas

5.3  Jõuluseminari päevakord kinnitada järgmisel juhatuse koosolekul

5.4  Iris Haiba koordineerib jõuluseminari korraldust (toitlustus, kultuuriprogramm, kutsed jne)

6 Informatsioon TRE raadio kohta 

Tre Raadio juhataja Siim Pohlak oli ROLile teinud pöördumise, et kohalikud omavalitsused ja arendusorganisatsioonid kasutaksid oma informatsiooni edastamise kanalina Tre Raadiot, mis on ühtlasi maakonnaraadio. Arengufondi on Tre Raadio poolt esitatud projekt 1500 eurose toetuse saamiseks. ROL tegevjuht Silvi Ojamuru on pöördunud Partnerluskogu poole, kas Partnerluskogul ei ole huvi oma uudiseid edastada ning ühtlasi ka vajamineva summa ulatuses Tre Raadio tegevust katta. 

Iris Haiba tõi välja, et määruse kohaselt on meil kohustus teavitada oma taotlejate projektide elluviimise tulemusest. Tre Raadio puhul võiksime kasutada hommikusaadetes nt kord nädalas ca 5 minuti jooksul intervjuuvormi, kus anname ülevaate, mis tehtud, mis kavas teha. 

Otsustati:

6.2  Konsulteerida RAEK ovaallauas teiste arendusorganisatsioonidega, mis lahendusi nad näevad.

6.2 Iris Haiba uurib Tre Raadio juhilt Siim Pohlakult Raplamaa Partnerluskogu uudistebloki (5-10 minutit 1xnädalas) hinda.

7 Informatsioon rahvusvahelise koostöö kohta 

Rando Lai ei saanud koosolekul küll osaleda, kuid saatis omapoolse seisukoha rahvusvahelise koostöö osas. Väljavõte Rando Lai kirjast:

Tegemist on eelmisel LEADER perioodil elluviidud rahvusvahelisest koostööprojektist Culttrips ajendatud turismivaldkonna edendamise jätkuprojektiga, mille osas juunis toimunud üldkoosolek andis heakskiidu alustada potentsiaalsete partneritega läbirääkimisi ja vajadusel kohtuda partneritega uue projektitaotluse koostamiseks. 14.-15. november toimub Viinis projektipartneritega poolteist päeva tihedat tööd, mille raamest ragistatakse ajusid ja proovitakse paberile panna olulisemad sõlmpunktid, ootused ja tehnilised küsimused, mille alusel vormistada uue koostööprojekti taotlus. Partnerluskogu esindajad on ka loomulikult oodatud, sest muidu jääme taotluse sisulisest koostamisest kõrvale ja hiljem keeruline oma mõtteid hakata valmis dokumendile külge pookima. Elari 
Hiis tõstatas Nurmijärviga koostööprojekti vastuse viivitumise. Tegu on kaheaastase projektiga, millega noorte muusikute koostöös tähistatakse 2017 Soome riigi ja 2018 Eesti riigi 100 juubelit.  
Triin Matsalu tegi ettepaneku korraldada projekti töörühma koosolek (Elari Hiis, Jaak Vitsur, ) ning arutada tekkinud küsimused läbi. Jaak Vitsur vastab koheselt Nurmijärvi esindusele, viidates kasvõi korraldatava koosoleku toimumisajale ning põhjaliku vastuse saamisele pärast nimetatud koosoleku toimumist. 
Hannes Vald esitas ettepaneku haridusvõrgustiku projekti ideede väljatöötamiseks, et kaaluda edasiarendamist koostööprojektiks.
Otsustati:

7.2  Partnerluskogu esindajad osalevad 14.-15. Novembril Viinis Cultripsi jätkuprojekti ettevalmistaval koosolekul.

7.3  Jaak Vitsur vastab koheselt  Nurmijärvi kirjale.

7.4  Jaak Vitsur kutsub Nurmijärvi koostööprojekti meeskonna kokku ning teavitab tulemustest juhatust ning Nurmijärvi partnereid. 

7.5  Hannes Vald esitab haridusvõrgustiku projektikava, mille abikõlbulikkuse  kohta Jaak Vitsur küsib PRIAst hinnangu.

8 Projekti Maale Elama pöördumine 

Iris Haiba andis ülevaate Ivika Nõgeli kirjast, mis kutsub üles maakondlike arendusorganisatsioone andma panust Maale elama messi korraldamisse. Maale elama meeskond eeldab, et abi võiks olla eelkõige inimressurss, võimalusel ka rahaline panustamine.

Tekkinud arutelul selgus, et enamus Raplamaa KOVe on vähemalt ühel messil osalenud, kulutatud aja- ja inimressurss ei ole korrelatsioonis saavutatud tulemustega. ROLi täiskogul on oldud seisukohal, et üle-eestilisel messil ei osaleta, pigem Raplamaa Melu messi raames panustada Raplamaa valdade tutvustamisele. Järgmise messi toimumise ajaks on Raplamaa Partnerluskogu kahe töötajaga, samaaegselt on meil avatud taotluste vastuvõtt, seega ei ole Raplamaa Partnerluskogul inim- ega ajaressurssi nimetatud messi koordineerimisel ega sellel osalemiseks.

Otsustati: 

8.2 Raplamaa Partnerluskogu ei panusta seoses töötajate vähesuse ning pingelise tööaja tõttu Maale Elama messi toimumisse inim- ega ajaressurssi

9 Partnerluskogu põhikirja §8 täpsustamine

Jaak Vitsur tõi välja, et 2017 on Raplamaa Partnerluskogul ees uue juhatuse valimine. Raplamaa Partnerluskogu põhikiri ütleb, et juhatuse liikme kandidaadi esitab sidusrühm. Sidusrühm aga on põhikirja järgi valla põhine. 2017 on valdade liitumine ees, seega jääb meil valdu vähemaks. Põhikirjas tuleks sidusrühm ümber sõnastada, et sidusrühm oleks enne praeguse hetke valdade territooriumite põhine. 

Otsustati:

9.2 Esitatud info teadmiseks võtta.

9.3 Jaak Vitsur konsulteerib juristiga, kuidas tulevasest haldusreformist lähtudes põhikirja sõnastust sidusrühmade osas korrektseks muuta.

10 Laste tervise konverentsi info

Ülle Laasner andis ülevaate 25.10 Märjamaa rahvamajas toimuvast Laste tervise konverentsist (vt konverentsi päevakava) ning kutsus üles juhatuse liikmeid konverentsil osalema. Ühtlasi palus ta viidates partnerlusleppele toetada konverentsi läbiviimist 1000.-.

Otsustati:

10.2 Toetada konverentsi kuni 1000.-

11 Liikmete väljaastumise avaldused

Laekunud on liikmetelt kaks Raplamaa Partnerluskogust väljaastumise avaldust. Avalduse on esitanud Violante Mööbel OÜ ja Antra OÜ. 

Otsustati:

11.2 Rahuldada Violante Mööbel OÜ ja Antra OÜ väljaastumise avaldused.
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