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Üldkoosoleku protokoll nr 2
Koosoleku aeg: 7. detsember kell 18.00







Koosoleku koht: Raikküla Kultuurikeskus, Rapla vald
Osavõtjad: 40 hääleõiguslikku liiget (Vt osalejate nimekiri 13 lk)

Vastavalt  Mittetulundusühing Raplamaa Partnerluskogu põhikirja punktile 6.5. on Ühingu üldkoosolek otsustusvõimeline.
· Koosoleku juhataja  ja protokollija valimine. 

ETTEPANEK: valida koosoleku juhatajaks Triin Matsalu  ja protokollijaks Iris Haiba.

HÄÄLETATI: kõik poolt, vastu ja erapooletuid ei ole.

OTSUSTATI:  valida koosoleku juhatajaks Triin Matsalu  ja protokollijaks Iris Haiba.
Edasi jätkas koosoleku juhatajana Triin Matsalu ja protokollijana Iris Haiba.

Koosoleku juhataja jätkab üldkoosolekuga, tutvustades päevakorra eelnõu, mille juhatus on välja pakkunud ja  mis on eelnevalt e-postiga liikmetele laiali saadetud.

Üldkoosoleku päevakord:
1. Ülevaade 2018 taotlusvoorude ja projektide elluviimise kohta. 
2. Ülevaade LEADER programmi tulevikust ja nõusoleku andmine ühispöördumisele. 
3. Parimate tunnustamine.
· Üldkoosoleku läbiviimine:
1. Ülevaade 2018 taotlusvoorude ja projektide elluviimise kohta. 

Triin Matsalu tegi kokkuvõtte 2018. aasta tulemustest:
2016-2017.a.  sai PRIA-st toetuse  meetmes 1 Kogukonna investeeringud kokku 32 projekti, mille kogumaksumus oli üle 1,6 miljoni eurot ja määratud toetus  ligi 1,3 miljonit eurot. Praeguseks on juba ellu viidud ja lõpetatud 16 projekti. 

Nende hulgas on sellised suured ja tuntus objektid nagu Kehtna mõisapargi laululava,  Raikküla kultuurikeskus, Kaerepere rula-ja mänguväljak, Vana – Vigala ja Vahastu vabatahtliku tuletõrjeseltside komandohooned, Pirgu terviserajada, Märjamaa saun, Sillaotsa talumuuseumi talupojatarkuse teavitustare,  Rapla Perekeskus,  Hageri kõrgkuumusahi, Juuru pastoraadihoone. 

Meetmes 2 Ettevõtluse konkurentsivõime tugevdamine sai PRIA-st toetuse 30 projekti, mille kogumaksumus on ligi 1 miljon eurot ja toetus ligi 600 tuhat eurot. 

Praeguseks on ellu viidud 17 projekti, sealhulgas on toetust saanud erinevate seadmete soetamiseks ja tootmisruumide renoveerimiseks marmelaaditootja Minna Sahver,  Lokuta Puhkekeskus, Rapla Kultuuriklubi Baas,  kujundusettevõte Candille,  puukoorest multshi tootja Autorevol, muusikariistadele erimõõduga puidust konteinereite valmistaja XL Cases,  turismitalu Woodlogers, Kohila Ärihoone, Tõrvaaugu Mahetalu,  eakate kodu villa Alfred Kuusiku, pesumaja Extracare ja paljud teised uudsed ning innovaatilised ettevõtted.  

Meetmes 3 Kogukonna edendamine on saanud PRIA toetuse 19 projekti, kogumaksumusega veidi alla 200 tuhande euro ja toetusega ligi 150 tuhat eurot. 

Nende hulgas on edukalt ellu viidud erinevaid kogukonnale pühendatud projekte nagu Jätkusuutliku Vana-Vigala koolitused, Kaiu valla noorte tehnika üritused, Raplamaa Tervisedenduse projektid, Märjamaa valla külavanemate ühenduse projektid, Velise kultuuri-ja haridusseltsi koolitused,  Paluküla talispordiüritused, Kabala koolitav külamaja, Riinimanda kooristuudio ja paljud teised. 

Mõni kuu tagasi lõppesid meil 2018.a taotlusvoorud ja nüüdseks on käes ka uued PRIA otsused projektide  heakskiiduga.  Kuigi nende projektide elluviimine on alles algamas, iseloomustan mõningaid.

Meetmes 1 kiideti heaks  14 projekti, nendest suuremad on Märjamaa MTÜ Wäega Wärk hoone ehitus , Rapla Kodila, Vilvere, Lipa küla, Lelle, Kohila, Märjamaa mängu-, spordi- ja külaväljakute ehitus,  Kehtna maadlusklubi Hammerlock treeningruumide ehitamine, Käru tuletõrjeseltsi komandohoone rekonstrueerimine.

Ettevõtluse meetmes said toetuse 11 projekti, nendes seas Autorevol  multshi pakkemasina soetus, Märjamaa mööblitootja Ecofurn productions puidukuivati, Eesti Puitmaja ehituse vahumasin, puidutöötlemisettevõtte Kablimaa taruraamide ehitamise seaded ja tootmishoone, Vigala laevaremondi seadmete ettevõte Peltoc töökoda, Kohila puidutöötlemisettevõte Salava grupp seadmed.

Eesti Vabariigi 100-le aastapäevale oli pühendatud üleriigiline konkurss, kus selgitati välja Eesti parimad 100 maaelu- ja põllumajanduse arendamise projekti.

Septembrikuus toimunud maaelu ministri pidulikul vastuvõtul autasustatute hulgas oli ka kolm Raplamaa projekti – Kehtna mõisa OÜ tegevus piimanduse arendamisel,  Pirgu küla tegevuse külaelu edendamisel, sealhulgas kuulsa Pirgu terviseraja rajamisel ning Raplamaa Partnerluskogu tegevus sõprussuhete arendamisel Soomega

OTSUSTATI: Informatsioon teadmiseks võtta

2.
Ülevaade LEADER programmi tulevikust ja nõusoleku andmine ühispöördumisele.
Triin Matsalu: LEADER programm jätkub kindlasti ka eesseisval Euroopa Liidu eelarveperioodil 2021-2027, sellekohane määrus võeti vastu suve alguses Euroopa Komisjoni poolt. 

Küll aga ei ole veel selge programmi maht. Euroopa Liidu tasandil on välja öeldud, et maaelu arendamise eelarve jääb praegusele tasemele, ei vähene. Küll aga võivad muutuda vahekorrad erinevate toetusprogrammide vahel maal.  Euroopa Komisjon jätab siin suuremad õigused  liikmesriikidele, sealhulgas ka Eestile, maaelu ja põllumajanduse toetuse eelarve summade jaotamisel.  Nagu ikka uue eelarve perioodi ettevalmistamisel käivad erinevate huvigruppide vahel vaidlused oma huvide kaitsmisel.

Siiani on LEADER programmi kaudu  kasutatud ära 10 % maaelu arengu rahadest. Praeguseks on mitmed huvigrupid tõstatanud ettepaneku, vähendada  LEADER programmi mahtu Eestis  poole võrra, 5% peale. 

Vabanev raha aga kasutada näiteks keskkonna kaitseks, põllumeeste võimalike riskikahjude korvamiseks jne. 

Samal ajal on LEADER programmist ellu viidud väga mitmeid projekte, mis oma olemuselt ei ole ei seotud põllumajandusega, küll aga maaeluga.  

Sellised on näiteks mitmed sotsiaalse suunitlusega projektid, meie puhul hooldekodude projektid, laste päevakodude projektid, mida oleks õigem rahastada läbi sotsiaalfondi. 

Samuti on LEADER kaudu toetatud väga mitmeid projekte, mis on oma olemusel regionaalarengu fondi projektid – näiteks keskkonnaga seotud projektid.

Sellepärast on nüüdseks  Eesti LEADER tegevusgruppide poolt, samuti Eesti Külaliikumise Kodukant poolt ning Põllumajandus-Kaubanduskoja poolt tekkinud algatus, taotleda uuel Euroopa Liidu eelarve perioodil LEADER  põhimõtetele tegutsevatele organisatsioonidele täiendavaid rahalisi vahendeid Euroopa Liidu Sotsiaalfondist ja Euroopa Liidu Regionaalarengu fondist.   

Sellised täiendavad rahalised vahendid peaksid asendama ja kompenseerima põllumeestele toetuseks minevaid vahendeid,  mille võrra omakorda vähendatakse maaelu rahastamist.  Enamikes Euroopa Liidu riikides on juba sellist erinevat fondide vahendite ristkasutamist alustatud. 

Eesti LEADER tegevusgruppide liit on maaelu ministeeriumi nõusolekul  küsinud  kõikidelt Eesti LEADER tegevusgruppidelt nõusolekut ja toetust esitada  ühine pöördumine Riigikogu ja Vabariigi Valitsuse poole, ettepanekuga  tulevasel Euroopa Liidu eelarve perioodil kasutada 5% Sotsiaalfondi rahadest (praegu eeskätt Sotsiaalministeeriumi käsutuses) ja 5% Regionaalarengu fondi rahadest (praegu Siseministeeriumi, Majandusministeeriumi, Keskkonna ministeeriumi, jt haldusalas) ära LEADER programmi kaudu. LEADER programm on ennast oma tegutsemise 12 aasta jooksul Eestis tõestanud ennast tõhusa ja tulemusrikka algatusena. 

Kavatsetav pöördumine Riigikogu ja Vabariigi Valitsuse poole on plaanitud alla kirjutada koos Kodukandi ja Põllumajandus-Kaubanduskojaga ning loodetavalt ka Linnade ja Valdade Liiduga jaanuarikuus ja esitada ametlikult veebruarikuus.   

 Tänasel üritusel, mis on üheaegselt nii hästi Raplamaa Partnerluskogu üldkoosolek kui ka traditsiooniline jõuluseminar, teen ettepaneku võtta informatsioon LEADER programmi tuleviku kohta teadmiseks ja anda oma  nõusolek vastava ühise pöördumise esitamiseks Riigikogule ja Vabariigi valitsusele.
OTSUSTATI: Informatsioon teadmiseks võtta ja anda  nõusolek vastava ühise pöördumise esitamiseks Riigikogule ja Vabariigi valitsusele.
3. Parimate tunnustamine
Eve Burmeister – koostöö eest rahvusvahelise koostööprojekti „Traditsioonide ja uuenduste koosmõju  tänapäevases käsitöös“ ettevalmistamisel ja läbiviimisel
Ülle Laasner – tervisedenduslike ühis- ja investeeringuprojektide elluviimise eest

Spordiklubi Laansoo Motokrossi Team ja Kaiu Koos MTÜ – noorsootöö ja tehnikahuvi ühendamine ühisprojekti kaudu
Terve Pere Pesa MTÜ – ettevõtlusalase projekti elluviimise eest laste ja perede hüvanguks

Raikküla Kultuurikeskus MTÜ – arhitektuuripärli tundliku rekonstrueerimise eest

Tunnustatutele andis üle tänukirja ning meene Raplamaa Partnerluskogu juhatuse esimees Triin Matsalu.
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