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Juhatuse koosoleku protokoll nr 5
Mittetulundusühing Raplamaa Partnerluskogu

Registrikood: 80235740

Tallinna mnt 14-404,

79513 Rapla

Koosoleku aeg: 23. november kell 16.30-18.00






Koosoleku koht: Kehtna vallamaja, Kehtna
Osavõtjad: Kalev Kiviste (ettevõtja), Natalia Lüllmaa (ettevõtja), Triin Matsalu (KOV), Herkki Olo (KOV), Elari Hiis (KOV), Hans Jürgen Schumann (KOV),  Rando Lai (MTÜ), Iris Haiba (kutsutud) (vt osalejate nimekiri Lisa 1)
Koosoleku juhataja: Triin Matsalu
Protokollija:  Iris Haiba
Vastavalt  Mittetulundusühing Raplamaa Partnerluskogu põhikirja punktile 7.3. on Ühingu juhatuse koosolek otsustusvõimeline.
Päevakorras:

1.
Informatsioon haldusreformi mõjust LEADER programmile.  

2.
Raplamaa Partnerluskogu strateegia muutmise ettepanek. 

3.
Raplamaa Partnerluskogu põhikirja muutmise ettepanek. 

4.
Raplamaa Partnerluskogu juhatuse tasustamise korra kehtestamine. 

5.
Madona piirkonna LEADER tegevugrupi ettepanekust koostööks. 
6.
Jooksvad küsimused

1. Informatsioon haldusreformi mõjust LEADER programmile. 
Iris Haiba andis ülevaate, et Maaelu ministri 23. oktoobri 2015 määruse nr 11 „Kohaliku tegevusgrupi toetus ja LEADER -projektitoetus“ muutmise määruses 3.11.2017 ja  seletuskirjas  täpsustatakse nõuded kohaliku tegevusgrupi liikmelisuse, strateegia ja rakenduskava ning strateegia rakendamise eelarve kohta. (Vt Lisa 2 Informatsioon ühinevate valdade kohta).  
Ettepanek: 

1.
Küsida Türi vallalt kui varemalt mitte Raplamaa Partnerluskogu liikmeks olnud KOV üksuselt esindaja nimetamist Raplamaa Partnerluskogu üldkoosolekule.

2.
Rapla, Kehtna, Märjamaa, Kohila valla puhul tunnistada  varem nimetatud esindajate volituste kehtivust

3.
Rapla, Kehtna, Märjamaa, Kohila ja Türi valla puhul teavitada vallavalitsusi sooviga, et planeeritakse 2018.a. eelarvesse Raplamaa Partnerluskogu liikmemaks.

Otsustati:

1.1. Küsida Türi vallalt kui varemalt mitte Raplamaa Partnerluskogu liikmeks olnud KOV üksuselt esindaja nimetamist Raplamaa Partnerluskogu üldkoosolekule.

1.2. Rapla, Kehtna, Märjamaa, Kohila valla puhul tunnistada  varem nimetatud esindajate volituste kehtivust

1.3. Rapla, Kehtna, Märjamaa, Kohila ja Türi valla puhul teavitada vallavalitsusi sooviga, et planeeritakse 2018.a. eelarvesse Raplamaa Partnerluskogu liikmemaks.

2. Raplamaa Partnerluskogu strateegia muutmise ettepanek. 
Iris Haiba andis ülevaate rakenduskavade kinnitamisel saadud tagasisidest ning PRIA poolsetest muudatusettepanekutest nii rakenduskavadesse kui ka strateegiasse. Esmalt parandada põllumajandusministeerium maaeluministeeriumiks ning viia 3.11.2017 maaeluministri määruse muudatused sisse ka rakenduskavadesse (näiteks minimaalne toetusprotsent „piirpealsetel“ taotlustel 15%).  Viia strateegia ja rakenduskava meetmelehed kooskõlla (maksimaalne toetussumma ettevõtlusmeetmel kuni 60000.- ning ühisprojektide meetmel 20000.-) jne Vt Lisa 3 Strateegia Täiendamise ettepanekud lk 30-31, 36-39, 43-44
Toimus arutelu.

Ettepanek:

· Asendada strateegias sõnad „põllumajandusministeerium“ ja „põllumajandusminister“ sõnadega „maaeluministeerium“ ja „maaeluminister“

· Kustutada lk 30 meede 1 toetuse saajate hulgast ettevõtjad. Lubatud taotluste arv kirjeldada punktis „Toetuse määr ja suurus“.

· Punktis „Toetuse määr ja suurus“ lisada teave soetuste kohta ning kirjeldada KOV erisusi taotlemisel.

· Ettevõtlusmeetmes (meede 2) lisada toetatavate tegevuste loetellu ühised projektid mitme ettevõtja või ettevõtjate ühenduste vahel.
· Viia minimaalne toetusprotsent vastavusse määrusega (15%).

· Korrigeerida hindamiskriteeriume meetmel 2

· Parandada meetme 2 toetussumma (60 000.-)

· Parandada meetme 3 toetussumma (20 000.-)

Vt Lisa 3 Strateegia Täiendamise ettepanekud lk 30-31, 36-39, 43-44
Otsustati:

2.1. Viia parandused strateegiasse sisse ning esitada strateegia muutmisettepanek üldkoosolekule.
3.
Raplamaa Partnerluskogu põhikirja muutmise ettepanek. 
Iris Haiba tõi välja, et seoses toimunud haldusreformiga on vajalik  uuendada põhikirjas sidusrühma mõiste sisu. 

Ettepanek kasutada mõistet geograafiline piirkond või pikemalt lahti kirjutada, et sidusrühma ala on haldusreformi eelse seisuga kohaliku omavalitsuse territoorium. 

Toimus arutelu.

Otsustati:

3.1. Sidusrühma territoorium on 2017 haldusreformi eelse kohaliku omavalitsuse territoorium.

3.2. Bürool täpsustada sõnastust ning seejärel esitada põhikirja muutmise ettepanek üldkoosolekule.

4. Raplamaa Partnerluskogu juhatuse tasustamise korra kehtestamine. 
Iris Haiba esitas Jaak Vitsuri poolt koostatud juhatuse tasustamise korra eelnõu. Vt LISA 4 tasustamise eelnõu. Eelmine juhatuse tasustamise kord on kinnitatud 2011 Raplamaa Partnerluskogu üldkoosoleku poolt ning juhatuse liikme maksimaalne tasu on 200.- kalendrikuus. Kuna vahepeal on toimunud põhikirjamuudatus, siis PRIA leidis, et sama korra alusel me juhatuse liikmeid enam tasustada ei saa.

Toimus arutelu.

Elari Hiis tegi ettepaneku jätta juhatuse liikme maksimaalne tasumäär samaks (200.- kalendrikuus), kuid tasuda juhatuse esimehele seoses suurema vastutuse ning esindamiskohustustega kuni 300.- kalendrikuus. Vastavad punktid lisada ka juhatuse tasustamise korda.

Otsustati:

4.1. Esitada üldkoosolekule juhatuse tasustamise korra eelnõu, kus juhatuse liikme tasu on 200.- ning juhatuse esimehe tasu 300.- kalendrikuus.


Vt LISA 4 tasustamise eelnõu.
5. Madona piirkonna LEADER tegevugrupi ettepanekust koostööks. 
Iris Haiba andis teada, et Läti tegevusgrupp Madonast on teinud ettepaneku käsitööalase koostööprojekti läbiviimiseks. Rahvusvahelise käsitööprojekti partnereid on hetkel planeeritud kolm: Lätist Madona LAG, Leedust Anykščių LAG ning Eestist Raplamaa Partnerluskogu. Nii Rapla maakond kui ka Anykščių rajoon on Madona sõpruspiirkonnad. Madona LAG on ühtlasi juhtpartner, kes selekteeris välja võimalikud partnerid teistest Balti riikidest. Madona soovib Eestist koolitusi Wäega Wärgilt, seega on koolituste maksumuse eelarvestuses kasutatud Wäega Wärgi pakkumisi. Projekti raames toimuvad käsitöökoolitused kolmes tegevusgrupis, käsitööpäevadele on oodatud 10 inimest igast riigist, lisaks 5 inimest tegevusgrupist paralleelselt toimuvale seminarile. Projekti käigus valmib kolmekeelne raamat, mis tutvustab käsitöötraditsioone kolmes partnerpiirkonnas. Projekti lõpetab 2019 jaanuaris Madonas toimuv ühisseminar-raamatuesitlus. Projekti orienteeruv maksumus kuni 20 000.-
Toimus arutelu.

Otsustati:

5.1. Teha üldkoosolekule ettepanek kinnitada rahvusvaheline käsitööprojekt koostöös Madona LAG ja Anykščių LAG-ga eelarvega 20 000.-

6. Jooksvad küsimused

· Kalev Kiviste tegi ettepaneku tunnustada üldkoosolekul tegevuse lõpetanud valdade juhte (Juuru, Kaiu, Käru, Raikküla, Vigala). Ettepanek pälvis heakskiitu.
· Elari Hiis tegi ettepaneku koostöös RAEKiga anda välja Raplamaa kaart nn turismitrükis.

· Hannes Vald tegi ettepaneku osaleda koostööpartnerina  koos Kaiu vallavalitsuse ja Kaiu põhikooliga maaelu arendamist kajastava suurürituse – seminari „175 aastat maaharidust Kaius“ läbiviimisel 24-25.novembril 2017. Üritus koosneb ettekannetega seminarist, kus esinevad omavalitsuste juhid, haridustöötajad, ministeeriumi esindaja. Seminarile järgneb teisel päeval Kaiu kooli pidulik kokkutulek. Üritusest võtab osa  üle 300 inimese. Ette on valmistatud koostöö kokkuleppe projekt.  Raplamaa Partnerluskogu poolt soovitakse osalemist ning  osalist rahalist toetust ürituse toitlustamiseks (külmlaud, kohvi).  Rahastada eelarve osast tegevusgrupi tegevuspiirkonna elavdamine.
· Triin Matsalu andis ülevaate 6.11. Nurmijärvil toimunud rahvusvahelisest vabatahtlike kaasamise seminarist.

· Kalev Kiviste uuris, kas kõik taotlused 2017 voorust on rahuldatud. MTÜ Ulmulised väitel pole nemad PRIAlt otsust saanud.

Otsustati:

6.1. Üldkoosolekul tunnustada haldusreformi järgselt tegevuse lõpetanud valdade 
viimaseid vallavanemaid. Büroo organiseerib sobilikud meened üleandmiseks.

6.2. Anda välja koostöös RAEKiga Raplamaa kaart-turismitrükis. Sõlmida 
RAEKiga vastav koostööleping.

6.3. Nõustuda ettepanekuga ja osaleda partnerina koostöö lepingu alusel ürituse 
seminari „175 maaharidust Kaius“ korraldamisel ning osaleda ürituse 
rahastamisel kuni 1800 euroga.
6.4. Iris Haiba kontrollib üle, kas MTÜ Ulmulised on toetusotsus ning juhendab 
MTÜ esindajat, kuidas e-PRIAs otsus leida.

Triin Matsalu
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